
 1 

 

 

 

 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  23 Δεκεμβρίου  2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: Αντιμετώπιση οικονομικής ασφυξίας των παράκτιων αλιέων στην 

Κρήτη  

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Οι επαγγελματίες παράκτιοι αλιείς της Κρήτης αντιμετωπίζουν σοβαρή 

οικονομική κρίση, η οποία επιτείνεται από τα νέα κανονιστικά μέτρα και 

τις γραφειοκρατικές απαιτήσεις που έχουν επιβληθεί στην παράκτια 

αλιεία.  

Δυστυχώς, οι περισσότεροι αλιείς δηλώνουν ότι βρίσκονται «στα όρια» 

και αδυνατούν να ανταποκριθούν στις νέες υποχρεώσεις, οι οποίες 

συνεπάγονται αυξημένα κόστη για εξοπλισμό, ζύγιση αλιευμάτων, 

τήρηση ηλεκτρονικών δελτίων και πιθανή χρήση συστημάτων 

ιχνηλάτησης (VMS).  

Η κατάσταση αυτή απειλεί όχι μόνο την οικονομική βιωσιμότητα των 

αλιέων, αλλά και την τοπική οικονομία, δεδομένου ότι η παράκτια αλιεία 

αποτελεί σημαντικό πόρο για την απασχόληση, την παραγωγή 

τροφίμων υψηλής διατροφικής αξίας και την τόνωση της αγοράς στις 

παράκτιες περιοχές.  

Οι αυξημένες δαπάνες και η μείωση της παραγωγής μπορεί να 

οδηγήσουν σε οικονομική καταστροφή των μικρών αλιέων, με 

μακροπρόθεσμες επιπτώσεις στην κοινωνική συνοχή και την τοπική 

οικονομία. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Κατόπιν αυτού ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

 

1. Προτίθεται η κυβέρνηση να σχεδιάσει και να εφαρμόσει οικονομικά 

μέτρα άμεσης στήριξης των παράκτιων αλιέων, όπως: επιδότηση 

εξοπλισμού και καυσίμων, φορολογικές ελαφρύνσεις ή απαλλαγές για 

τις μικρές αλιευτικές επιχειρήσεις και άμεση πρόσβαση σε ειδικά 

προγράμματα χρηματοδότησης και δάνεια με ευνοϊκούς όρους; 

2. Υπάρχει πρόβλεψη για την αξιοποίηση εθνικών και ευρωπαϊκών 

πόρων (ΕΣΠΑ, Ταμεία Ανάκαμψης, Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας και 

Αλιείας) ώστε να στηριχθεί οικονομικά η βιωσιμότητα της παράκτιας 

αλιείας στην Κρήτη; 

3. Σκοπεύει το Υπουργείο να εξετάσει τη δημιουργία κινήτρων για τους 

αλιείς που επηρεάζονται δυσανάλογα από τις νέες κανονιστικές 

απαιτήσεις, ώστε να διατηρηθεί η παραγωγική δραστηριότητα και να 

αποφευχθεί η οικονομική καταστροφή των οικογενειακών αλιευτικών 

επιχειρήσεων; 

 

Η Βουλευτής 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




